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організаціями, органами місцевого самоврядування. Профілактична робота 
такого рівня вимагає відповідної підготовки майбутніх лікарів.

Проблемно-орієнтований стиль є відповіддю на сучасні виклики викла-
дання предмету «Соціальна медицина та організація охорони здоров’я». 
Такий підхід зміцнює мотивацію студентів до оволодіння предметом шляхом 
зацікавлення їх у процесах, які відбуваються у реальному житті. Це допомагає 
формувати у майбутніх лікарів стратегічне мислення, компетентність та 
соціальну мобільність у період запровадження нової системи організації 
надання медичної допомоги населенню. 

ОСОБЛИВОСТІ ВДОСКОНАЛЕННЯ КУРСУ ТВ «КЛІНІЧНА 
ФІТОТЕРАПІЯ» В КОНТЕКСТІ «СТРАТЕГІЇ ВСЕСВІТНЬОЇ 
ОРГАНІЗАЦІЇ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я В ГАЛУЗІ НАРОДНОЇ 

МЕДИЦИНИ 2014-2023 Р.Р.»
 О.І. Волошин,  Б.П. Сенюк

Кафедра пропедевтики внутрішніх хвороб
Вищий державний навчальний заклад України 

«Буковинський державний медичний університет», м Чернівці
Нинішня епоха людства характеризується прогресуючим погіршенням 

стану довкілля, зростаючими темпами життя та супутніми їх хронічними 
стресами, прихованим негативним впливом різних сучасних гаджетів, в тому 
числі сприяючим гіподинамії тощо. Сумарним результатом цього є зростаюча 
системна захворюваність, поліморбідність, втрата біосоціального потенціалу 
націй. Ця ситуація зумовлює вимушену поліпрагмазію, загрози побічних дій 
і ускладнень від медикаментів, здорожчання медичної опіки націй. Експерти 
ВООЗ із урахуванням цих тенденцій розробили надважливий рекомендаційний 
документ «Стратегія ВООЗ в галузі народної медицини на 2014-2023 р.р», 
в якому пропонується урядам-членам ВООЗ, їх профільним міністерствам, 
керівникам лікувальних, наукових та навчальних установ внести корективи 
в свою діяльність із широкого впровадження в клінічну практику методів 
народної медицини, підготовки відповідних кадрів та щоб до 2023 року це 
стало світовим феноменом. 

Метою повідомлення є висвітлення діяльності кафедри пропедевтики 
БДМУ з циклу ТВ «Клінічна фітотерапія» та внесених змін в контексті згаданого 
вище документа ВООЗ.

Цикл ТВ «Клінічна фітотерапія» існує при кафедрі більше 10 років. За раніше 
розробленою програмою побудована тематика лекцій і практичних занять, яка 
найбільше відповідає реальній практиці лікаря сімейної медицини-загальної 
практики. Є численні мультимедійні презентації, зроблено музей лікарських 
рослин, виставка сучасних ліків рослинного походження в спеціальних шафах, 
побудований фітобар, в якому відпускаються відвари лікарських рослин 
різної дії. Нашими слухачами є не тільки лікарі терапевтичного профілю, 
але й невропатологи, імунологи, інфекціоністи, психіатри, лікарі із сусідніх 
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областей. Для самостійного вдосконалення з напрямку фітотерапії колективом 
кафедри випущена монографія «Основи фітотерапії а гомеопатії (2013, 2017), 
«Лікарські рослини Карпат і прилеглих регіонів» (2012) з атласом лікарських 
рослин, «Оздоровче харчування: стан і перспективи ХХІ ст..» (2014, 2015. 
Результатами нашої роботи ми неодноразово на наукових конференціях 
ділилися з колегами Прикарпаття, Закарпаття, Тернопільщини, Львівщини та 
підтримуємо з ними ділові контакти. Однак в умовах нинішнього скрутного 
становища медичної галузі в Україні цей науково-практичний напрямок явно 
не відповідає настановам «Стратегії ВООЗ…2014-2023 р.р.» та реальній 
потребі практичної медицини. БДМУ як кадровий заклад вищої освіти готовий 
розширити підготовку кадрів цього спрямування для отримання лікарями 
первинної ланки медико-санітарної допомоги належних знань. Проте з боку 
керівництва практичної охорони здоров’я немає належного реагування; процес 
відбувається спонтанно, з ініціативи знизу. Вже майже половина терміну дії 
важливого документу ВООЗ «Стратегія … на 2014-2023 р.р.» завершується, а 
на Буковині в цьому контексті зроблено дуже мало. Відрадним є лише належне 
розуміння цієї проблеми та результати дії співробітників БДМУ. Виражаємо 
надію, що консолідація зусиль БДМУ та керівних органів охорони здоров’я 
Буковини принесе очікувані результати згідно «Стратегії ВООЗ в галузі народної 
медицини 2014-2023 р.р.».

ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 
З ВНУТРІШНЬОЇ МЕДИЦИНИ У СТУДЕНТІВ 4 КУРСУ У 

ВІДДІЛЕННЯХ КЛІНІКИ
 Л.О. Волошина

Кафедра внутрішньої медицини та інфекційних хвороб
Вищий державний навчальний заклад України

«Буковинський державний медичний університет», м. Чернівці
Практичні заняття з внутрішньої медицини для студентів медичних закладів 

не тільки поповнюють знання студентів, зосереджують увагу насамперед на 
виробленні та вдосконаленні певних практичних навичок, але й сприяють 
розвитку професійного спілкування майбутнього лікаря та пацієнта. Правильно 
сплановані практичні заняття мають важливе виховне та освітнє значення, роль 
якого значно залежить від здатності викладача зацікавити студента, розкрити 
значення теми для майбутньої практичної діяльності, власним прикладом 
показати важливість певних тематичних моментів, таким чином сприяти 
процесу формуванню майбутнього фахівця.

При проведенні практичних занять студентів з внутрішньої медицини 
на четвертому курсі впродовж 30-40 хвилин передбачена (запроваджена) 
робота біля ліжка пацієнта, яка впродовж навчального року не тільки навчає, 
але й вдосконалює набуті навички, сприяє розвитку клінічного мислення, 
пошуку неординарного підходу в складних життєвих ситуаціях, розвиває 
сміливість(вільне) спілкування майбутнього лікаря з пацієнтом. З четвертого 
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